
Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

                

 
 
 
 
 
 
#620, MARCH 3, 2025 

 
 

 v  
 
 

Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL620.pdf 
 
This week: Ontario real photo postcards including Kelvin Ont J.E. Smith Postmaster and General 
Merchant, Johnson & Johnson private postcard with collar advertising sent at 1¢ printed matter rate, 
1¢ SQ deep orange franking on Allan Line cover 1870, Steamboat Letter Kinoston No.2 – error 
handstamp, a rare US to Canada Money Letter and general postal history. Prices are in Canadian $, 
taxes are extra where applicable. (418) 655-4132. 
 
Have a great week!!! 
Hugo 
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Item 620-01 – New York to Quebec delivered April 7 1851 – 1851, family letter from New York to Quebec LC paid 10 Cts 
to the lines and 11½d to Quebec (b/s, AP 7). Routed via Montreal AP 4 51. On April 6, 1851, Canada adopted a uniform 
rate of 3d per ½ oz irrespective on distance, and the rate to or from the U.S. became 10¢ or 6d. This cover was mailed 
before the rate changes became effective and was delivered on April 7, the day after. The letter is between brothers and 
relates to trade, money and telegraph message. Interesting!. $150.00 

 

 
 

Item 620-02 – Ogdensburgh NY to Brockville – 1851, stampless cover from Ogdensburgh NY rated 10¢ to Brockville (b/s), 
exchanged in Prescott with U.States ribbon in arc in red and 6d in black. Too late in Prescott and forwarded the next 
date. An interesting too late cross border cover. $100.00 
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Item 620-03 – Steamboat Letter Kinoston No.2 – error handstamp – 1854, stampless cover from Port Hope UC rated 3d 
to Quebec (b/s). Carried by one of the Upper St. Lawrence steamboats plying between Kingston and Montreal with the 
error handstamp No.2 ‘’ Steamboat Letter Kinoston’’ OC 10 54. The conductor hammer No.2 wsa proofed with this error 
in 1847 and never corrected. Routed via Montreal (b/s). Kingston had conductor hammer 1 to 6. $500.00 

 
STEAMBOAT-LETTER 

KINOSTON 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 620-04 – Ridgway NY to Brantford UC – 1837, business letter datelined Rochester SE 2 37, mailed from Ridgway 
NY with manuscript postmark, exchanged via Lewiston and Queenston. Rated 10¢ converted to 6d plus 7d to Brantford 
total 1/1. $150.00 

 

 
 

Item 620-05 – Toronto to Providence R.I. 3d, 6d – 1851, family letter from Toronto, datelined Locust Park JU 28 51 (today 
in Markham), mailed from Toronto rated 3d struckout by concentric ring cancel and rerated 6d paying the cross border 
rate to Providence R.I. Canada arc exchange marking. $75.00 
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Item 620-06 – England to Chatham UC, Western District – 1843, family letter dated JY 21 43 from Westlington England 
(Buckinghamshire) to Chatham UC. Mailed from Walmsgate York and routed via York. Outgoing black crowned Ship 
Letter Liverpool (b/s), carried by private trade to New York. Paid 8d, manuscript ‘’By Ship’’, entered in New York as ship 
letter and sent to Lewiston/Queenston exchange. Rated 18¾¢ plus 2¢ ship total due 20¾¢ converted to 1/5 plus 9d total 
2/2 total collect. Received in Chatham SP 15 43. The delay in transit between Liverpool and New York by private ship 
cannot be explained. $250.00 
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Item 620-07 – Edmonstone & Allan Co. internal correspondence (Allan Royal Mail Line) – 1858-9, correspondence of 
21 letters and folded covers (13 with content) all from the Allan Line manager located in Portland addressed to the head 
office in Montreal. All rated 6d and carried by GTR to Montreal (b/s). A few lines on contents: 7 cars lost on a special 
train to Montreal and Quebec City, bridge issue related and problems getting shipment due to Sherbrooke caused by 
bridge works, paperwork issue and delayed, ship stones related, prices current on molasses and other goods, Allan Line 
Anglo Saxon steamship and goods, ship manifest and goods, relates to missing package sent to Toronto and Iron from 
the City of Hamilton, a box shipped to Toronto by the Anglo Saxon and cargo for the Allan Line Indian, a package for Mr. 
Allan, copper in Island Pond Vermont. A spectacular lot of Allan Line letters providing inside information on their 
operations etc. $750.00 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 620-08 – St. Vincent UC Money Letter to Toronto and Quebec – 1851, folded cover Money Letter from St. Vincent 
UC paid 6 to Toronto (b/s) via Barrie (b/s). St. Vincent, a Grey County office 1841-1865, later Meaford. Redirected to 
Quebec (b/s) the same day after re-rating it collect 6d in black. Interestingly, the Money Letter in black has the narrow 
N and the second in red has the normal N. A very scarce office. $250.00 SOLD 
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Item 620-09 – A rare US to Canada Money Letter – 1851, business folded letter from Niagara Falls NY paid 10¢ to Canada, 
exchanged via Lewiston and Queenston, rated 4½d collect to Jordan. Endorsed ‘’Money’’ with Money Letter handstamp 
applied at the Canada exchange of Queenston. A glaring example of the disparity in rates and charged in both countries. 
5 miles distance to Canada and 19 miles from the line to Jordan although being adjoining or exchange offices. If the rate 
from Niagara Falls NY to the border was 10¢, it must have been a double-wgt letter. The rate from Queenston to Jordan 
should also have been double 4½d, total 9d. Perhaps the sender was trying to prepay the whole shot for delivery in 
Canada and the 4½d should not have been added. An interesting and rare money letter incoming to Canada with a 
Canadian handstamp. A must have to exhibitor. Ex Harrison (exhibit red dot page) and published in 1987 PHSC 51. 
$1,250.00 

 

 
 

Item 620-10 – Toronto huge 2/4 collect – 1843, folded letter from the Bank of Montreal of Toronto, rated 2/4 collect to 
Montreal with no indication of money enclosure. The rate is representing a double 1/2 for 376 miles (consisted of 2 
sheets). While the exterior of this letter bears no indication of money enclosure, the letter did contain a draft in the 
amount of £142. This practice was sometimes followed to deter theft or to avoid additional postage. An additional 1/2 
would have been charged here (for 3 sheets including the draft). $100.00 
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Item 620-11 – Toronto Money Letter to Jordan (narrow N type) – 1853, stampless cover from Toronto, Money Letter 
‘’the narrow N type’’, rated 3d collect to Jordan (b/s) via Hamilton (b/s). $100.00 SOLD 

 

 
 

Item 620-12 – Toronto Money Letter to Mono (narrow N type) – 1851, stampless cover from Toronto, Money Letter 
‘’the narrow N type’’, rated 3d collect to Mono. No backstamp. $100.00 
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Item 620-13 – Cacona LC (spelling error for Cacouna) – 1862, mourning stampless cover from Cacouna LC paid 5 to 
Quebec (b/s). This is the Cacona hammer III with spelling error for Cacouna. A first spelling error exist Cocona recorded 
until 1851, then Cacona hammer II until 1851 and then Cacona III until 1865. Reverse with Baron Boilleau waxseal in 
black. $125.00 SOLD 

 

 
 

Item 620-14 – Cap Sante LC (Portneuf) – 1861, stampless cover from Cap Santé LC rated 7¢ collect to Quebec (b/s). A 
late use of the hammer I. $60.00 
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Item 620-15 – Aylmer Ottawa (Lower Canada) – 1858, free franked folded cover from Aylmer Ottawa to Toronto (b/s) 
via Ottawa (b/s). Nice strike of this Gatineau County. $40.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 620-16 – Longueuil CE in red (South of Montreal) – 1857, stampless cover from Longueuil CE initially rated 6d 
rerated 3d collect to Ste. Therese de Blanville. Montreal (b/s). A very scarce postmark. Chambly County. $100.00 
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Item 620-17 – Port St. Francis LC (letter to Alexander Galt, Sherbrooke) – 1874, business letter from Port St. Francis LC 
(Nicolet County, 1839-1859) rated 7d collect to Sherbrooke (faint bs). The letter is from Smith Seith to Alexander Galt 
and relates to timber freight accounts etc. Sir Alexander Tilloch Galt (1817-1893) was a politician and Father of 
Confederation, the union of British North American colonies into Canada. Member of the Canadian Parliament for Town 
of Sherbrooke. $250.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 620-18 – Quebec Four-ring 37 – 12½¢ Allan Line to England – 1861, 12½¢ Decimal tied by Four-ring 37 cancel on 
cover from Quebec LC paying 12½¢ Allan Line letter rate to London England. Carried by the North Briton from Portland 
to Liverpool. Some staining. $300.00   
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Item 620-19 – Robert Bell Surveyor - Manitowaning – 1865, 5¢ Beaver (position 95, state 7, re-entry 12a) tied by 
Montreal CE duplex cancel on cover paying 5¢ letter rate to Manitowaning, Lake Huron. Collingwood (b/s). Most likely 
carried by Georgian Bay summer steamboat. The cover is addressed to Robert Bell the provincial land surveyor. $200.00 
SOLD 

 

 
 

Item 620-20 – Unofficial/Berri duplex ties 6¢ LQ – 1870, 6¢ Large Queen tied by Hamilton CW unofficial duplex 5 cancel 
on cover, DUN-16 (Berri duplex DBE-40, 1870-1873), paying 6¢ cross border letter rate to New York. A very pretty strike. 
$200.00 
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Item 620-21 – 1¢ SQ deep orange franking – 1870, 1¢ SQ deep orange (6) tied by multiple Quebec CE duplex cancels on 
cover paying 6¢ Allan Line letter rate to England. Carried by the Scandinavian. Manchester and Wakefield (b/s). Some 
stamp over the edge affecting perfs. $400.00 

 

 
 

Item 620-22 – Montmagny Que registered – 1884, 3¢ SQ, 2¢ RLS tied by concentric ring cancel on cover from Montmagny 
Que paying 5¢ registered letter rate to Villa Maria Couvent in Notre-Dame de Grace Montreal (NDG, receiver on face). 
The location was the home of the Governor General of Canada from 1844 to 1849. It is a National Historic Site of Canada. 
Interesting. Ex Averbeck. $60.00 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 620-23 – Nicolet Que (crossed the St. Lawrence twice) – 1885, 3¢ SQ, 2¢ RLS tied by target cancel on Eastern Twps 
Mutual Fire Insurance reply cover paying 5¢ registered letter rate to Beebe Plain. Three Rivers transit (b/s). Nicolet (South 
Shore), Three Rivers transit (North Shore), Beebe Plain (South Shore). $60.00 

 

 
 

Item 620-24 – Woodstock Ont unofficial duplex (DUN-165) – 1887, 3¢ SQ tied by Woodstock Ont unofficial duplex cancel 
on cover paying 3¢ letter rate to Montreal. 1st period of use showing Month, Day, Year. Listed as DUN-165 and recorded 
from April 1887 to October 1887 only. The characteristics are: full circle dater 24.5mm with 7-bar oval killer enclosing 
'10' in circle, 3-line dater, 10 shown clearly exactly as recorded on early examples. A scarce postmark. $100.00 
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Item 620-25 – A. & S. Nordheimer Co. Piano – 1896, 2¢ SQ tied by Toronto squared circle on Nordheimer Piano c/c cover 
paying 2¢ drop letter rate. The Nordheimer brothers were music dealers and publishers, piano dealers and later 
manufacturers. $40.00 

 

 
 

Item 620-26 – Hamilton unofficial duplex 5 – 1875, 3¢ SQ tied by Hamilton Ont unofficial duplex 5 cancel on cover paying 
3¢ letter rate to Wellington Square (b/s). This is the hammer DUN-17 state 1 recorded from 1873 to 1875. $30.00 
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Item 620-27 – Thedford Ont 8¢ registered (Lambton) – 1897, 8¢ SQ (UR corner fault) tied by Thedford Ont cds on cover 
paying 8¢ registered letter rate to Maine (b/s) via Montreal and Portland (b/s). Carried by Tor & Sar MC No.6. $40.00 
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Item 620-28 – Legislative Act to prevent diseases to fruit trees – 1887, 1¢ SQ tied by fancy cancel on Ontario Legislative 
Assembly Act and Statute Labour List Return mailed from Sutherlands Corners Ont paying 1¢ printed matter rate to 
Dante (Kent). It is partely printed and partly written. Signed by Thomas Stocking, Twp of Euphemia. Sutherlands Corners 
P.O. closed in 1896. $125.00 SOLD 
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Item 620-29 – Seaforth Barred Circle – 1892, 1¢ stationery card from Seaforth, squared circle precursor or barred circle 
dated JU 9 92, paying 1¢ postcard rate to Preston (b/s). The message relates to an order and is signed by Thomas 
Coventry. Very scarce postmark. $200.00 

 

 
 

Item 620-30 – Burford Ont squared circle – 1896, 3¢ SQ tied by Burford Ont squared circle, a perfect strike, paying 3¢ 
letter rate to U.S. (b/s) via Brantford (b/s). $75.00 
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Item 620-31 – Toronto Copp, Clark Co. private card – 1896, 1¢ SQ tied by Toronto Orb cancel on Copp, Clark Co. Publisher 
and Stationers private postcard, half collar advertising, paying 1¢ PC rate to Goderich (b/s). $150.00 SOLD 
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Item 620-32 – Druggist postcard sent at the 1¢ printed matter rate – c1890, 1¢ SQ tied by target cancel on Johnson & 
Johnson Duggist collar advertising postcard mailed presumably from Montreal paying 1¢ printed matter rate to 
Yarmouth. Ex Steinhart p.191 (Hennok publication No.3). $250.00 SOLD 
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Item 620-33 – Brantford Waterous Engine Works Co. – 1896, 3¢ SQ tied by Brantford squared circle on Waterous 
Brantford advertising cover with letter paying 3¢ letter rate to Ottawa. The letter is about L.E. Thompson to Henry 
Morgan (editor for the Canadian Parliamentary Companion). $75.00 
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Item 620-34 – 8¢ British packet rate via the U.S. – 1875, 1¢ (2), 3¢ (2) SQ tied by Montreal CE duplex cancel on cover 
paying 8¢ by British packet via the U.S. letter rate to South Wales (Ilandyssil receiver b/s). $275.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 620-35 – GNW Telegraph Co. reply card from Wingham – 1898, 1¢ stationery card with Great Northwestern 
Telegraph accounting office printed, mailed from Wingham, redirected to Stouffville. $40.00 SOLD 
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Item 620-36 – 10¢ UPU registered to Germany with Jubs – 1897, 1¢ (3) 2¢ (2), 3¢ Jubilee tied by Montreal roller cancel 
on Becker & Co. cover, Montreal Canada Barred Circle JU 21 97, paying 10¢ UPU registered letter rate to Germany (b/s) 
via New York. 2 days after the issue. A very elusive Jubilee franking on a small #8 cover. $750.00 

 
 

 
 

Item 620-37 – 1¢ Maple Leaf franked registered cover (Carleton) – 1898, 1¢ Maple Leaf (8) tied by oval registered cancel 
on cover from Munster Ont (Carleton County, closed in 1913, the ERD by 4 years) paying 8¢ registered letter rate to 
Toronto (b/s). Routed via Ashton and carried by G.T.R. Ott & Brock M.C. P.M. (b/s). $200.00 
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Item 620-38 – Sarnia stove factory, CPR and GTR illustrated – 1902, 2¢ Numeral tied by Sarnia Ont duplex cancel on 
Moffats National Stoves (H.A. Couse & Company) advertising cover paying 2¢ letter rate to London. $125.00 

 
 

 
 

Item 620-39 – Liable To Letter Rate AB – 1910, 1¢ Edward tied by Kincardine Ont broken circle on patriotic postcard 
underpaying 2¢ Empire postcard rate to Aberdeenshire, Scotland. T10 with British 1d ‘’Liable To Letter Rate – AB’’. $75.00 
SOLD 
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Item 620-40 – Hotel Iroquois, Petrolia Ont – 1904, 2¢ Edward tied by Petrolea Ont duplex cancel on Hotel Iroquois 
advertising cover paying 2¢ letter rate to London. Letter accompanies. Reduced at left. $75.00 SOLD 
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Item 620-41 – Ontario Institution for the Education of the Blind – 1887, 3¢ SQ tied by Brantford duplex cancel on O.I.B 
cover paying 3¢ letter rate to Lynnville (b/s). Middle postcard mailed from Leamington to Detroit 1911 and the top 
postcard mailed from Brantford to Hamilton 1911. Lot of 3 $75.00 SOLD 
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Item 620-42 – Ayton Ontario Traders Bank of Canada – c1910, 1¢ Edward tied by grid cancel on Lake Huron patriotic 
postcard from Ayton Ont paying 1¢ postcard rate to Calderwood. Traders Bank of Canada printed advertising. $30.00 
SOLD 

 

 
 

Item 620-43 – Morpeth Ont fancy cancel – 1907, 1¢ Edward tied by fancy cancel on postcard from Morpeth Ont paying 
1¢ postcard rate to local. A very pretty fancy! $75.00 SOLD 
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Item 620-44 – Brantford manufacturers of windmill – 1906, 1¢ Edward tied by Brantford duplex cancel on Goold Shapley 
& Muir Co. manufacturers of windmill, pumps and power advertising private postcard paying 1¢ PC rate to Glencairn. 
$75.00 
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Item 620-45 – Bedford Que Ebony Axe – 1906, 2¢ Edward tied by grid cancel on cover from Bedford Que with axe 
manufacturing company advertising cover paying 2¢ letter rate to East Highgate, Vermont. The Ebony Axe was a special 
hand forged tool made specially for lumbermen. Scarce. $100.00 

 

 
 

Item 620-46 – COEF Capt Smith 1st Battalion (Ontario Regiment), CEF – 1915, GB 1d tied by COEF Crown handstamp 
dated JA 21 15 to Chatham Ontario. COEF: Canadian Overseas Expeditionary Force – Field Post Office - Maple Leaf/Crown 
illustrated. These special hammers were used as early as SE 28 14 enroute from Quebec City, on board of ships and 
maybe at some camps in England. The COEF was used from September 14 and recalled in March 15. $100.00 
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Item 620-47 – General neutral censorship – Spencerville Ont – 1917, 2¢ Admiral with grid cancel on censored Easter 
postcard mailed from Spencerville Ont paying 2¢ PC rate to New York. Censorship handstamp. Grenville County. $75.00 

 
 

 
 

Item 620-48 – Indian Motorcycle illustrated – 1914, 1¢ Admiral (2) tied by Winnipeg machine cancel on Consolidated 
Bicycle and Motorcycle cover, distributor of Indian, paying 2¢ letter rate to Chicago. $175.00 
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Item 620-49 – 12¢ drop registered redirected – 1926, 2¢, 10¢ Admiral tied by Windsor Sandwich Postal Station duplex 
cancel on cover paying 12¢ drop registered letter. Redirected from Sandwich to Windsor. $30.00 
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Item 620-50 – Strathmore Alberta shortpaid postcard – 1926, 1¢ Admiral tied by Strathmore Alta cds on postcard 
underpaying 2¢ postcard rate to Zurich Ontario. Charged 2¢ and paid with 2¢ First Issue J2 postage due stamp. $45.00 

 

 
 

Item 620-51 – 4¢ UPU postcard rate to Estonia – 1930, 2¢ Scroll (2, perfs gum toned) tied by Port Arthur Ont machine 
cancel on Waverley Park postcard paying 4 ¢ UPU postcard rate to Tallinn in Estonia. $150.00 
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Item 620-52 – 35¢ airmail to Haiti – 1934, 4¢, 5¢ Medallion, 6¢ Airmail, 20¢ Arch tied by Toronto cds on Royal York Hotel 
cover paying 35¢ airmail letter rate to Haiti (b/s). Addressed to Captain Castro, S.S. Martinique, Colombian Steamship 
Company at Port-au-Prince. Carried by air service to Albany NY, to Atlanta and Miami. Then, PanAm flew the cover to 
Port-au-Prince. The backstamp July 23 gives a transit time of only 3 days from point of mailing to destination. Absolutely 
stunning!. $200.00 

 

 
 

Item 620-53 – Blenheim 1930’s fancy cancel – 1931, 1¢ Arch (3) tied by fancy cancel on cover from Blenheim Ont paying 
3¢ letter rate to Hamilton. $30.00 SOLD 
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Item 620-54 – ½¢ Scroll private precancel P84a – c1929, ½¢ Scroll private precancel Webb P84a from Bracebridge Ont, 
medicine related, to every householder. To customer ‘’around-the-corner’’. Huge crease. $50.00  

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 620-55 – 5¢ UPU letter rate to Germany – 1931, 1¢, 4¢ Arch tied by Seaforth Ont cds on cover paying 5¢ UPU letter 
rate to Germany. Odd franking! $40.00 

 
 

 
 

Item 620-56 – Varnishes and lacquers – 1933, 3¢ Arch tied by Walkerville Ont machine cancel on Berry Brothers 
advertising cover paying 3¢ letter rate to Hamilton. $35.00 
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Item 620-57 – Brantford Cordage Co. private postcard – 1935, 1¢ Pictorial tied by Brantford machine cancel on Cordage 
Company private postcard paying 1¢ printed matter rate to Gorrie. $50.00 SOLD 

 
 
 

 
 

Item 620-58 – Receipt for distribution of circulars (Smiths Falls Ont) – 1939, 20¢ Pictorial (2), 2¢ Mufti (2) tied by faint 
Smiths Falls Ont cds on circular receipt for distribution to boxholder. 44 circulars 1¢ per circular. Faint postmark but 
readable date: OCT 30 39. $60.00 SOLD 
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Item 620-59 – YMCA private postcard – 1942, 1¢ Mufti (2) tied by Trenton MPO machine cancel on YMCA private postcard 
paying 2¢ postcard rate to Gorrie (receiver on front). The Carsons distributed goods and good stuff at home and overseas 
to troops. $45.00 

 
 

 
 

Item 620-60 – Canadian Oil and White Rose – 1948, 4¢ Gov tied by Chatham Ont machine cancel on Canadian Oil and 
White Rose advertising cover paying 4¢ letter rate to Toronto. $40.00 SOLD 
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Item 620-61 – 8¢ double wgt UPU rate to Estonia – 1938, 8¢ Mufti tied by Montreal machine cancel on cover paying 8¢ 
double weight UPU surface letter rate to Estonia (5¢+3¢). A rare 8¢ Mufti single use paying the double UPU rate. $350.00 

 

 
 

Item 620-62 – Jack Miner ‘’Wild Goose Jack’’ – 1940, 5¢ Mufti tied by Kingsville Ont machine cancel on Jack Miner 
advertising cover paying 5¢ double weight letter rate to Chatham. John Thomas Miner (1865-1944) created a pond on 
his farm hoping to attract wild geese. Geese finally began to settle at Miner’s sanctuary in 1908. In 1911 and onwards, 
geese and ducks were arriving in large numbers. In 1913, the entire homestead had become a bird sanctuary. $75.00 
SOLD 
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Item 620-63 – 10¢ airmail to Mexico – Toys and Dolls – 1941, 10¢ Pictorial tied by Toronto machine cancel on Reliable 
Toy Co. advertising censored cover paying 10¢ airmail letter rate to Mexico. $50.00 SOLD 

 
 
 
 

 
 

Item 620-64 – 3¢ UPU printed matter rate to Brazil – 1942, 2¢ Mufti on 1¢ PSE tied by Wimborne Alta cds on censored 
cover paying 3¢ triple weight UPU printed matter rate to Brazil, 1¢ per 2 ounces. Reverse with ‘’Sample Copy / Your 
subscription and Advertising solicited’’ cinderella, tied by Trochu Alta cds. A very elusive rate to South America. $25.00 
SOLD 
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Item 620-65 – FECB marking with signature – 1941, Montreal 3¢ meter on Sun Life cover to Boston with FECB approved 
for export and signature marking. Sun Life was a huge authorized dealer, but interestingly only a few companies had that 
type of signature handstamp. $15.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 620-66 – Northwest Airlines airmail label – 1942, 3¢ Mufti (2) tied by Prince Rupert BC machine cancel on Hotel 
censored advertising cover, Northwest Airlines airmail label tied, paying 6¢ airmail letter rate to Colorado. Scotch-taped 
at right. A tough one! $50.00 SOLD 
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Item 620-67 – Cobden’s New Post Office – 1939, 3¢ Coronoation tied by Cobden Ont cds on Souvenir of Cobden’s New 
Post Office and Postmaster cover paying 3¢ letter rate to Pennsylvania. A.L. McCready return address. $30.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 620-68 – RCAF - Reported Missing (and KIA) – 1943, 3¢ War tied by Otterville Ont duplex cancel on cover dated OC 
30 43 paying 3¢ letter rate to RCAF Sgt Douglas Gordon Addison (R/225303), England. Sgt Addison was RCAF attached to 
RAF. Reported Missing handstamp and returned to Canada (b/s Ottawa MPO 304). Sgt Addion was KIA on NO 18 43, he 
was member of the 431st Sqn RCAF. His grave is located in Rheiberg War Cemetery in Germany. $150.00 
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Item 620-69 – Curacao censored airmail cover to Toronto – 1941, Curacai 30ct pair tied by Aruba Orangestad cds on 
cover paying 60ct airmail rate to Toronto. Censored in Canada (C.26). $25.00 

 
 

 
 

Item 620-70 – 30¢ double wgt airmail to Denmark, 2.40 Ore dues – 1947, 10¢ Peace tied by Montreal machine cancel 
on cover underpaying 30¢ double weight airmail letter rate to Denmark. T120 centimes UPU marking converted to 2,40 
Kr collect. Paid with two 1Kr Porto and two 20Ore due stamps. A very pretty cover! $150.00 SOLD 
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Item 620-71 – Trio of philatelic exhibitions – 1950 Windsor (scarce), 1937 Toronto and 1951 Montreal. Lot $25.00 SOLD 
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Item 620-72 – Lot of 27 royalty and patriotic covers – 1930’s to 1950’s, GEOVI and QEII royalty and patriotic covers with 
cacheted covers, first day covers, coronation flags etc. Not all scanned but noting: McCamley cachet, hand painted 
Coronation Crown, portrait illustrated, wedding related etc. This lot is mostly royalty! $150.00 
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Item 620-73 – Lot of 17 GEOVI covers to foreign destinations – 1930’s 1940’s GEOVI covers to foreign destinations with 
Peace Issue, Postes Postage, Pictorial and War issues. France (5), RCE Canadian Army Overseas, Peru, Austria, Denmark, 
Trinidad, Hungary, Sweden, Czechoslovakia, South Australia (FFC), Greece (FFC), England, Scotland. Condition generally 
fine. $250.00 
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Item 620-74 – 5¢ revalued PSE special delivery – 1954, 5¢ revalued on 3¢ PSE with 10¢ Special Delivery E11 special 
delivery mailed from Windsor Ont paying 15¢ special delivery letter rate to Oakville. $40.00 

 
 

 
 

Item 620-75 – Utterson Ont railway station (MSK) – c1910, Utterson railway station scene real photo postcard, sign 
showing North Bay 92 miles and Toronto 136 miles and Great North Western Telegraph. Unused. $100.00 SOLD 
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Item 620-76 – Grand Trunk collision in Paris Ontario – 1907, 2¢ Edward tied by Paris Ont duplex cancel on Grand Trunk 
collision real photo postcard to London England (receiver). The message reads in part: Last Monday, a collision took place 
between a passenger + freight train, here it is, no one killed… $150.00 SOLD 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 620-77 – Port Lambton Ont (Lambton) – 1909, 2¢ Edward tied by grid cancel on Port Lambton dock view RPPC, 
mailed from the same location, paying 2¢ postcard rate to Michigan. $75.00 SOLD 

 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 620-78 – Courtright Ont Salt Refinery (Lambton) – c1910, the new salt refinery of Courtright Ont, photo by Hadden, 
unused, azo paper. $60.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 620-79 – Sombra Ont Hotel St. Clair (Lambton) – c1910, Hotel St. Clair of Sombra Ontario RPPC, by Pesha, unused. 
$100.00 SOLD 
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Item 620-80 – Port Lambton dancing pavillon – 1908, 1¢ Quebec tied by grid cancel on Port Lambton RPPC to St. Thomas. 
Dansemere and dancing pavillon. Photo by Merrill. $75.00 
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Item 620-81 – Paris Railway Station – c1908, Paris Railway Station scene at civic holiday real photo postcard, dated AU 
5 08, unused, published by F. Hurndall. $100.00 

 

 
 

Item 620-82 – Chatham Ont coal docks – c1910, Chatham Ontario real photo postcard showing coal docks and tracks. 
Powell & Dawes Company. Unused. $60.00 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 620-83 – Brigden Band (Lambton) - 1907, 1¢ Edward tied by grid cancel on Brigden Band RPPC, mailed from Brigden, 
paying 1¢ PC rate to Amherstburg. $50.00 
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Item 620-84 – Kelvin Ont General Merchant and Post Office (Brant) – 1908, J.E. Smith Postmaster and General Merchant 
real photo postcard mailed from Kelvin to Ostrander. Smith was the Postmaster from 1900 to 1908. Brant County. A rare 
card. $200.00 SOLD 
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